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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk38289336]Svar på fråga 2022/23:897 av Markus Wiechel (SD) 
Åtgärder mot Irak
Markus Wiechel har frågat mig om jag avser vidta några ytterligare åtgärder mot den irakiska regeringen mot bakgrund av stormningen av Sveriges ambassad i Bagdad.  
På natten den 20 juli 2023 tog en grupp demonstranter sig förbi de irakiska säkerhetsstyrkor som ansvarade för säkerheten vid vår ambassad i Bagdad. Ambassadkansliet intogs, vandaliserades och sattes i brand. Lyckligtvis hann personalen sätta sig i säkerhet och alla är välbehållna. Redan den 29 juni 2023 hade ett intrång skett på ambassadområdet.
Stormningen av den svenska ambassaden i Bagdad var oacceptabel och regeringen fördömer å det starkaste händelsen. Irakiska myndigheter har en otvetydig skyldighet att skydda diplomatiska beskickningar och diplomatisk personal enligt Wienkonventionen om diplomatiska förbindelser. Det är uppenbart att de irakiska myndigheterna allvarligt brustit i detta ansvar. 
Några timmar efter stormningen genomförde jag ett längre samtal med Iraks utrikesminister och framförde min bestörtning. Jag påtalade att den stormning som skett, liksom den tidigare händelsen i juni, var helt oacceptabel och underströk irakiska myndigheters ansvar enligt Wienkonventionen. Samma dag kallades också Iraks chargé d’affaires i Stockholm till Utrikesdepartementet. Kabinettssekreteraren framförde då samma budskap till honom. 
Regeringen har under de senaste veckorna vidtagit ytterligare åtgärder för att stärka säkerheten vid Sveriges beskickningar.
Efter det inträffade har jag haft många samtal med ett stort antal kollegor i andra länder. Jag har påtalat vikten av att Wienkonventionen efterlevs och att vi alla har ett gemensamt intresse av detta. Jag har också talat med flera av ambassadörerna vid de utländska beskickningarna här i Stockholm och framfört samma budskap till dem.
Ambassaden i Bagdads verksamhet bedrivs tills vidare från Stockholm och utsänd personal har tillfälligt omlokaliserats. Deras säkerhet är vår högsta prioritet. Från Utrikesdepartementet fortsätter vi dialogen med irakiska myndigheter. Diplomatiska förbindelser, dialog och samarbete behövs fortsatt mellan våra länder. I dessa kommer regeringen och jag att värna Sveriges intressen.  
Stockholm den 22 augusti 2023

Tobias Billström
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